

આજે રાધાષ્ટમી : શ્રીકૃષ્ણ-રાધાજીની પૂજાનો શુભ યોગ દ્વાપર યુગમાં આ તિથિએ શ્રીકૃષ્ણની શક્તિ તરીકે દેવીએ રાધાજીના સ્વરૂપમાં અવતાર લીધો હતો

ભાદરવા સુદ આઠમને ૪થી સપ્ટેમ્બરના રોજ રાધાષ્ટમી અને દુર્વાષ્ટમી ઉજવવામાં આવશે. દ્વાપર યુગમાં આ તિથિએ શ્રીકૃષ્ણની શક્તિ તરીકે દેવીએ રાધાજીના સ્વરૂપમાં અવતાર લીધો હતો. જે પ્રકારે ભગવાન સમય-સમયે અવતાર લે છે તેવી જ રીતે તેમની શક્તિ પણ અવતાર લે છે. જ્યોતિષશાસ્ત્રમાં જણાવ્યા મુજબ પદ્મપુરાણમાં બ્રહ્મખંડના સપ્તમ અધ્યાયમાં નાદરજી અને બ્રહ્મજીની વાતચીતનો પ્રસંગ છે. આ અધ્યાયમાં રાધાજીની જન્માષ્ટમીના વ્રતનું મહત્વ ઉલ્લેખવામાં આવ્યું છે. શ્રીરામનો અવતાર ચેત્ર મહિનાના સુદપક્ષની નોમ તિથિએ થયો હતો. દેવી સીતાનો અવતાર વૈશાખ સુદ નોમ તિથિએ થયો હતો. દીક્ર એવી જ રીતે દ્વાપર યુગમાં શ્રીકૃષ્ણ અને રાધાનો અવતાર આઠમ તિથિએ થયો હતો. જો કે શ્રીમદ્ ભાગવત પુરાણમાં રાધાજીનો કોઈ ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો નથી.



જન્માષ્ટમી વ્રત સમાન રાધાષ્ટમીનું મહત્વ
ભાદરવા સુદ પક્ષની આઠમ તિથિએ બપોરના સમયમાં વૃષભાનુની પત્ની કીર્તિએ પાછલા જન્મમાં કઠોર તપ કર્યું હતું. જેના પ્રભાવથી તેમના ઘરમાં દેવી રાધાજી સ્વરૂપમાં પ્રગટ થયા. રાધાષ્ટમી વ્રતનું પણ તેવું જ ફળ મળે છે જેવું શ્રીકૃષ્ણ જન્માષ્ટમીના વ્રતથી મળે છે.

રાધાષ્ટમીની વ્રતની વિધિ
જેઓ આ વ્રત કરે છે તેમણે રાધાજી સાથે જ શ્રીકૃષ્ણનું પણ પૂજન કરવું જોઈએ. રાધા-કૃષ્ણને નવા વજ્ર, ચમર, હાર-હૂલ, ભોગ, ચંદન વગેરે વસ્તુઓ ચઢાવવી જોઈએ. ભોગમાં માખણ, મીસરી અને તુલસી રાખો. રાધા-માધવનું ધ્યાન કરીને મંત્રજાપ અને ભજન કરવા અને સાંભળવા.

સે-૧ ૩ ખાતે સેવાસેતુ કાર્યક્રમ યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૩ મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વ હેઠળ રાજ્યના વડીલવટમાં પારદર્શિતા વધે તેમજ પ્રજાની વ્યક્તિલક્ષી રજૂઆતોના ઉદ્દેશ્યને યોગ્ય રીતે અમલીકરણ આપવા માટે મહાનગરપાલિકા અને નગરપાલિકા શહેર કક્ષાએ સેવાસેતુ કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું હતું. જેના ભાગરૂપે ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા સવારે ૮.૦૦ કલાકથી સાંજના ૫.૦૦ કલાક સુધી ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા કક્ષાએ વોર્ડ નં.૬ માં શ્રી લીબ્ય માતાજીના મંદિર, સેક્ટર-૧ ઉ, ગાંધીનગર ખાતે સેવા સેતુ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. શહેરી નાગરિકોની સરળતાથી અને ઝડપી મળે તે હેતુથી ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં સરકારના તમામ વિભાગોએ સેવા આપી હતી. સેવાસેતુ કાર્યક્રમમાં મેયર હિતેશભાઈ મકવાણા, ૩. મેયર પ્રેમલક્ષ્મણ ગોવ, વોર્ડ નં-૦૬ના કાર્ડિનલ ડોરો હાજર રહ્યા હતા. જેઓ દ્વારા તમામ વિભાગોના સ્ટોલની મુલાકાત લઈ પુચ્છા કરેલ હતી અને કાર્યક્રમની સુંદર વ્યવસ્થા તેમજ સફળતા માટે અભિનંદન પાઠવ્યા હતાં. સેવાસેતુ કાર્યક્રમ દરમિયાન નાગરિકો માટે જરૂરી તમામ અરજી ફોર્મની નિયુક્ત વ્યવસ્થા કરવામાં આવેલ હતી. આ કાર્યક્રમ દરમિયાન અંદાજિત ૫૫૦૦ જેટલી જનમેદની ઉપસ્થિત રહેલ અને જુદા જુદા વિભાગોને લગતી ૧૨૩૨ અરજીઓ આવેલી હતી. જેમાંથી તમામ અરજીઓનો સકારાત્મક નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. આ ઉપરાંત સેવાસેતુ કાર્યક્રમમાં નવી બે સુવિધા પૂરી પાડવામાં આવી હતી જેમાં સૌપ્રથમ વખત ચુંદણી કાર્ડમાં સુધારો અને ઈશ્રમ કાર્ડની સુવિધા આપવામાં આવી હતી. જેનો નાગરિકોએ બહોળા પ્રમાણમાં લાભ લીધો હતો અને કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

સરગાસણમાં પ્રમુખનગર ખાતે પૂઠામાંથી બનાવેલા ગણેશજી



ગાંધીનગર, તા. ૩ સરગાસણ સ્થિત સંતુરગ્રેસ, પ્રમુખનગરમાં પૂઠાનો ઉપયોગ કરીને ઈકોફ્રેન્ડલી ગણેશજીને બનાવવાયા છે. તથા કેદારનાથ મંદિર અને બરફના પર્વતો બનાવીને સુંદર રચના તૈયાર કરાઈ છે. જેને તૈયાર કરવામાં કવિતા મહેતા અને આરતી મહેતાને આઠથી નવ કલાક લાગ્યા હતા. દર વર્ષે તેઓ અવનવી રીતે ઈકોફ્રેન્ડલી ગણેશજીનું સ્થાપન કરે છે.

હુમીનિટી ગ્રુપ ઓફ ફ્રેન્ડ્સ દ્વારા શૈક્ષણિક કીટ વિતરણ



ગાંધીનગર, તા. ૩ આજ રોજ હુમીનિટી ગ્રુપ ઓફ ફ્રેન્ડ્સ દ્વારા ગ્રુપ ના સ્થાપક સભ્ય વિશાલ ભાઈ ના જન્મદિન નિમિત્તે ગ્રુપ દ્વારા ગાંધીનગર નાં ધમેડા ગામની પ્રાથમિક શાળા નાં ધોરણ ૧ અને ૨ નાં વિદ્યાર્થીઓ ને રબર, પેન્સિલ, સંચો, કંપાસ બોક્ષ અને બિસ્કીટ નું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આજ નાં આ સમય માં યુવાનો કેક કાપીને એકબીજા ને લગાવીને જન્મદિન ની ઉજવણી કરતા હોય છે ત્યારે આ કોલેજ માં અભ્યાસ કરતાં યુવાનો દ્વારા સેવાભાવના થકી સમાજ માં ઉત્તમ ઉદાહરણ આપ્યું છે. સમગ્ર કાર્યક્રમ ગ્રુપ નાં સભ્યો વિજય પ્રજાપતિ, અમિલેશ પરમાર, સંજય પ્રજાપતિ, શૈલેષ ચૌધરી અને મયુર ચૌધરી તથા શાળા નાં શિક્ષકો નાં સહયોગ દ્વારા કરવામાં આવ્યો હતો.

આઈઆઈટી ગાંધીનગરની મુલાકાતે ચેમ્પ્સના વિદ્યાર્થીઓ

ગાંધીનગર, તા. ૩ ગાંધીનગર સ્થિત જાણીતી શૈક્ષણિક એકેડેમી ચેમ્પ્સના વિદ્યાર્થીઓએ ભારતની અગ્રણી એજ્યુકેશન સંસ્થા ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજી, ગાંધીનગરની મુલાકાત લીધી હતી. તેમની આ મુલાકાત વેળા આઈઆઈટીના રજિસ્ટ્રાર સહિત વરિષ્ઠ ફેકલ્ટી દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ અભ્યાસ માટેની ઉપયોગી જાણકારી પૂરી પાડવામાં આવી હતી. સ્પ્રિન્ટ વર્કશોપ, સ્કિલ બિલ્ડર વર્કશોપ, ઈન્સ્ટ્રી એંગેજમેન્ટ પ્રોગ્રામ, સમર સ્પૂન્ટ ફેલોશીપ અને મેકર કોમ્પિટિશન જેવા આઈઆઈટી, ગાંધીનગરમાં ચાલતા વિવિધ પ્રોગ્રામ્સની વિદ્યાર્થીઓએ રસપૂર્વક જાણકારી મેળવી હતી. આઈઆઈટીના સુપર કોમ્યુટીંગ ફેસેલીટી, પીસીએલ એક્ટીવીટી, થિંકર લેબ, અદ્યતન પુસ્તકાલય સહિત વિવિધ વિભાગોની પ્રત્યક્ષ મુલાકાત લઈને ચેમ્પ્સ એકેડેમીના વિદ્યાર્થીઓની વૈશ્વિક ઈજનેરી કૌશલ્ય અંગેની નવતર દિશા

પુલી શકી હતી. પ્રભાવિત થયા હતા. એકેડેમીના ડાયરેક્ટર ડૉ. કેવલ ત્રિવેદીએ જણાવ્યું હતું કે, વિદ્યાર્થીઓમાં એકેડેમિક ઉપરાંત અન્ય અનુષાંગિક પાસાઓ ઉજાગર કરીને તેમનો સર્વાંગી વિકાસ સાધવાની દિશામાં ચેમ્પ્સ એકેડેમી સજાગ પ્રયાસો કરી રહી છે. આ અગાઉ વિદ્યાર્થીઓને અમૂલ પ્લાન્ટની એકેડેમિક વિઝીટ કરાવી મેનેજમેન્ટના પ્રત્યક્ષ પાઠ શીખવાડવામાં આવ્યાં હતાં એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.

એસ.કે.પટેલ ઈંગ્લીસ મીડીયમ સ્કૂલ દ્વારા કંટ્રી ડેની ઉજવણી



ગાંધીનગર, તા. ૩ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત એસ.કે.પટેલ કે.જી. ઈંગ્લીસ મીડીયમ સ્કૂલમાં કંટ્રી ડે સેલીબ્રેશન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં નાના ભુલકાં અલગ અલગ ટેશની વેશભૂષા ધારણ કરીને અને તેમના ટેશની વિશેષતા, ત્યાંનું ફૂડ, ફેશન પ્લેસ ક્યુ, પહેરવેશ ક્યો તે વિશેની વાતો કરી હતી.

આવ્યાં હતાં એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. ડૉ. ત્રિવેદીએ કહ્યું કે, આઈઆઈટી જેવી પ્રતિષ્ઠિત સંસ્થાઓની મુલાકાતથી ચેમ્પ્સના વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસની મોટી ટેકનિક, પ્લાનિંગ, સ્ટડી સ્ટ્રેટેજી અને ફ્યુચર ઓપોર્ટ્યુનિટી વગેરે બાબતોની જાણકારી મળતા તેમના ભવિષ્યના શૈક્ષણિક પાથને તેમને વધુ સારી રીતે કંડારી શકે છે.

આજે ભાજપ દ્વારા દરેક વોર્ડમાં મેડિકલ કેમ્પ
ગાંધીનગર તા. ૩ ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપના અધ્યક્ષ રૂચિર ભટ્ટની આગેવાનીમાં તા. ૪ સપ્ટેમ્બર રવિવારના રોજ તમામ ૧૧ વોર્ડમાં સવારે ૯ થી ૧૨ કલાકે શહેર ભાજપ મેડિકલ (ડોક્ટર) સેલ દ્વારા નિ:શુલ્ક મોન્સુન મેડિકલ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

- ચિરવિદાય**
- સ્વ. મિલિલેસ દેવી ઉ.વ. ૬૬, બીએસએફ કેમ્પ
 - સ્વ. શેઠ દક્ષાબેન ઠાકોરલાલ ઉ.વ. ૭૮, સેક્ટર-૧૩
 - સ્વ. માંડલ પૂર્ણિમા પ્રહલાદરાય ઉ.વ. ૮૦, સેક્ટર-૩૦
 - સ્વ. ભાવસાર દેવેન્દ્રભાઈ ઠંસીલાલ ઉ.વ. ૫૬, સેક્ટર-૧૩
 - સ્વ. મિસ્ત્રી જલ્મા અમૃતલાલ ઉ.વ. ૩૦, સેક્ટર-૨૨
 - સ્વ. ભારદ્વાજ શ્યામક વિરેન્દ્ર ઉ.વ. ૩૨, પાલજ નવા

કડી કેમ્પસના છાત્રાલય ખાતે મોટીવેશનલ પ્રવચન યોજાયું



ગાંધીનગર, તા. ૩ ગાંધીનગર, સેક્ટર-૨૩માં સ્થિત ઉમિયા કુમાર છાત્રાલયના ધોરણ-૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓ માટે યોજાયો માસ મોટીવેશન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. ધોરણ-૧૨ના વિદ્યાર્થીઓ માટે બ્રહ્માણ્ડીકૃપા હોલમાં યોજાયેલા એક કલાકના મોટીવેશન પ્રોગ્રામમાં ૧૨મા ધોરણના ૨૧૪ વિદ્યાર્થીઓએ લાભ લીધો હતો. મોટીવેશનલ સ્પીકર તરીકે અમદાવાદના નિખીલભાઈ ઉપાધ્યાયે (કમ્પ્યુટર સોફ્ટવેર ડેવલપર) ઉપસ્થિત રહી વિદ્યાર્થીઓને ઉત્તમ માર્ગદર્શન અને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડ્યું હતું. સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ પ્રેરિત વિદ્યાર્થી વિકાસ પ્રવૃત્તિના ઉપકર્મે ઉપરોક્ત આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

આજે ગણેશોત્સવમાં નાટક રજુ કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૩ સાર્વજનિક ગણેશ મહોત્સવ સમિતિ સે-૨ દ્વારા રંગમંચ સે-૨૨ ખાતે યોજાનાર કાર્યક્રમો પૈકી તારીખ-૦૪/૦૯/૨૦૨૨ ના રોજ રાત્રે ૮ કલાકે ડૉ. મમતા બુચ દ્વારા પ્રસ્તુત ગુજરાત રાજ્યના સાંસ્કૃતિક વારસાને ઉજાગર કરતું નાટક - 'ગુજરાતનું ઝવેરાત - ઝવેરચંદ મેઘાણી પ્રસ્તુત કરાશે.

સોની પરિવાર દ્વારા સમાજદર્શન પુસ્તિકા

શ્રી ગાંધીનગર શહેર સુચાક્રમ મંડળ દ્વારા આગામી ટૂંક સમયમાં ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકા વિસ્તારમાં વસતાં, નોકરી, ધંધો કરતાં સોની પરિવારોની વિગતો સાથેની એક સુવર્ણ જયંતિ સમાજ દર્શન પુસ્તિકા પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવનાર છે આ સંદર્ભમાં જે કોઈ સોની પરિવારોએ તેમના પરિવારની વિગતો મોકલી ન હોય તો આવી વિગતો મોકલી આપવા તેમજ વિગતો મોકલી હોય તો તેની ખરાઈ કરવા મંડળના પૂર્વ પ્રમુખ અને ટ્રસ્ટી ઈન્દુભાઈ સોની પ્લોટ નં. ૩૬૦/૨, સે-૩/બી, મો. ૯૬૬૨૫૨૫૯૫૯ નો સાત દિવસમાં સંપર્ક કરવા અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે.

જન્મદિને વધામણી



રાકેશભાઈ કે. શ્રીમાળી
મો. ૯૯૨૫૪ ૭૬૧૫૨



ભગીરથ માંડલિયા
મો. ૯૭૨૩૧ ૪૩૩૬૯



કેટાનખાન પઠાણ
મો. ૬૩૫૨૨ ૫૪૦૮૦



દીશા ચંદ્રકાન્ત દવે



તિથિ ધુવ પટેલ
મો. ૯૯૭૮૭ ૨૮૯૯૩



જેરવી ગોરવકુમાર પટેલ
મો. ૯૫૫૮૫ ૧૭૧૬૭



પંકજ શ્રીમાળી



આકાશ શર્મા



કુલદીપ ભાવેશકુમાર સાગર
મો : ૮૨૦૦૩૨૩૫૧૦